微励志

整理/赵伍
治愈系心理学(http://weibo.com/jicuitangyishu)：你终日怨天尤人地过活，愤恨社会不公，抱怨生不逢时，其实不过是把一切怪在外界或者他人身上。然而有一天，你发现芸芸众生中，有一个人完完全全地承认并接受你现在的模样，你就有了活下去的勇气，而后连思想都会发生改变。——青木新门《纳棺夫日记》

屏幕上的伤感文字（http://weibo.com/ckh751015070）：带梦起航励志语录：永远不要放弃自己的梦想。也许眼前有看似阻滞你梦想实现的障碍，但那正是需要你用坚强的意志、开阔的胸襟去实践理想所必要的磨炼与考验。千万不要急功近利，生命的历程原本是一场华丽的探险，有梦想的人生，才是最完美的人生。

博曼心理我要留言（http://weibo.com/bmind）：【励志语录】1、大多数人想要改造这个世界，但却罕有人想改造自己。2、莫找借口失败，只找理由成功。(不为失败找理由，要为成功找方法)。3、世上没有绝望的处境，只有对处境绝望的人。4、每一发奋努力的背后，必有加倍的赏赐。5、没有天生的信心，只有不断培养的信心。

靓女大本营恋歌（http://weibo.com/u/2416227734）：【励志语录】1.酸甜苦辣是生命的富有，赤橙黄绿是人生的斑斓。2.路是大地一道难愈的伤痕，因此，人生每一步都是隐隐的痛。3.爱像圆周率，无限不循环。4.每颗心都不是监狱，却都想关住悲伤，趁着我们还未老去，还是把他们都释放了吧。5.美好的爱情，会教会我们如何看待一个不完美的人。

生活湾（http://weibo.com/shenghuowan）：#生活湾#【励志语录】1,大脑很奇妙,有的人只能装下自己,有的人却装得下世界.2,不能控制自己的人,就会被别人所控制.3,做人就要像麦穗,始终低着头. 4,对上不伸手,周围拉紧手,工作有一手.5,太容易得到的东西,周围一定有圈套.6,人生最重要的不是努力,不是奋斗,而是抉择。

王子桃（http://weibo.com/345942274）：宁愿重伤也不愿悲伤，让伤痕变成了我的徽章，刺在我心脏，永远不忘。

酷奇福贝（http://kqfb.taobao.com）：【励志语录】1、心灵有家生命才有路。2、漂泊不等于自由。3、创伤是成熟的捷径。4、人在孤独时最能找到真实的自己。5、生活简单就迷人，人心简单就幸福。6、学会简单其实不简单。

文通天下（http://e.weibo.com/wentongtianxia）：#乾隆那点心思，和珅那点心计#和珅本人精通四种语言，这在乾隆时代所有大臣中是不多见的。所以朝廷中的蒙古语、藏语等翻译工作就很自然地落到了和珅身上。和珅也利用这些优势得到皇帝的重视。所以，俗话说“艺不压身”，多一门技能就多一次机会，学好外语很重要！

笑笑猫（mehttp://weibo.com/u/1787231182）：Everything will be all right in the end... if it's not all right then it's not the end. 到最后,每件事都不成问题。如果还有什么事情是成问题的,那就说明还没到最后。

青山皆眉黛（http://weibo.com/u/2083287094）：追求卓越，成功就会出其不意的找上门。——《三个傻瓜》

人众人（http://e.weibo.com/u/2035874162）：1.现在睡觉的话，会做梦；而现在学习的话，会让梦实现。 2.我无所事事的度过了今天，是昨天死去的人们所期望的明天。 3.学习不是人生的全部，但学习都征服不了，那你还能做什么？ 4.今天不想走，明天就要跑了。 5.此刻睡觉的口水将变成明天流下的泪水。

为谁写诗1991（http://weibo.com/cysing）：一大早伯母给我发了条励志短信: 强者面前全是路,弱者面前全是山。对此，我想说强者的座右铭应该是条条道路通罗马，弱者说，车到山前必有路。

吉珠职场情报站（http://weibo.com/u/2648358691）：#职场励志#工作中，经历些挫折和打击，有点不如意，其实很正常。关键是心态要好，能正面面对。毕竟，有些感受，得自己去体验；有些难题 ，得自己去克服；有些技巧，得自己去感悟。职场技能是实践出来的，不是书本上能读出来的。

大学生励志网（http://weibo.com/ggdxc）：人应该掌控自己的欲望，而不是被欲望所掌控。追求舒适、追求享受是人的本能，但也要有所节制。不管穿什么鞋子，合脚才是最重要的；不论追求什么，总要适可而止。欲望就像水一样，适当就好，多了就会泛滥成灾。我们之所以活得累，往往就是因为把欲望误认为需要，使自己疲于奔命，越陷越深。

孙大海（http://weibo.com/u/1929816272）：【时间论】从不浪费时间的人，也就没有工夫抱怨时间不够。任何节约归根到底是时间的节约。放弃时间的人，时间也放弃他。合理安排时间，就等于节约时间。今天所做之事勿候明天，自己所做之事勿候他人。今天应做的事没有做，明天再早也是耽误了。抛弃今天的人，不会有明天；而昨天，不过是行去流水。

real文小静（http://weibo.com/u/1898331667）：书籍是最美妙的东西，当我觉得生活暗淡无光时，看过一本励志的书之后，知道还是有康庄大道的存在，当我的心灵的羁绊压得我喘不过气，看过一本疗伤的书后，原来是自己一直放不开自己。得意时，不要忘记曾经的卑微。失意时，只有自己知道骄傲一直都在。

